

# “东突”分子境外上演丑剧

据新华社电 他们几乎同一时间出动:都在乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件刚刚发生之后;他们冲击的目标相同:飘扬着鲜艳的五星红旗的中国驻外使领馆;他们的行为也显出同样的丑态:恶毒的语言、拙劣的手势、扔鸡蛋、掷石块、投掷燃烧瓶、侮辱中国国旗……

他们都是“东突”分子,连日来按照同一个脚本,在境外上演一场又一场“示威”丑剧,在受到所在国家法律制裁和正义之士唾弃的同

时,也显露出自己与境内同伙遥相呼应、声气相通的分裂分子真面目。

## 同一个脚本的荒唐闹剧

在美国首都华盛顿,百余“东突”分子按照事先约定,由“世界维吾尔代表大会”(简称“世维会”)主席热比娅带头,7日中午集结在一起,然后沿康涅狄格大街前往中国驻美国大使馆闹事。在大约3个小时的闹事活动中,一些“东突”分子不断用恶毒言语侮辱我使馆官员,试图借此扩大事态;更多“东突”分

子则一再试图闯过警戒线。

在洛杉矶,乌鲁木齐“7·5”事件刚发生仅数小时,当地时间5日下午2时30分,近30名“东突”分子就在中国驻洛杉矶总领馆前滋事,气焰嚣张。目击者说,这些“东突”分子“看上去是很有组织的,因为在结束最后一个扔鸡蛋的环节后便迅速解散,等警察赶到时已没有了踪影”。

在土耳其首都安卡拉,“东突”分子连日来连续在中国驻土使领馆

门前闹事。他们扔砸石块和鸡蛋,还有人朝邻近的大使官邸投掷玻璃弹珠,砸裂了数扇窗户。

## 幕后操纵黑手浮出水面

在德国第三大城市、“世维会”总部所在地慕尼黑,“东突”分子采取的行动也格外迅速。6日夜,乌鲁木齐发生打砸抢烧严重暴力犯罪事件24小时之后,中国驻慕尼黑总领馆便遭到两名不明身份男子投掷的汽油燃烧瓶袭击,导致总领馆外墙受损,中国国旗被烧。

8日,在澳大利亚,中国驻悉尼总领馆也遭到“东突”分子冲击。

境外“东突”分子的丑行也在荷兰、日本、瑞典和挪威等国上演。

值得注意的是,境外“东突”分子最活跃的地区正是“东突”恐怖势力在境外的聚居地;这些“东突”分子所声称隶属的组织,要么是“东突”反华分裂组织“世维会”,要么是“世维会”下属分支机构,同一只幕后操纵黑手,就这样浮出水面。

## “7·5”事件回顾

### 暴徒石头袭击 武警保持克制

据新华社电 在处置新疆乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,武警新疆总队上万名官兵带头模范执行党的民族团结政策,用鲜血和生命捍卫了民族团结,赢得了驻地各族群众的高度赞誉。截至目前,有一名武警中队长壮烈牺牲,31名官兵受伤,10名伤势严重。

7月5日18时40分,国际大巴

扎附近一些闹事骨干煽动游行,情绪十分激动,他们推翻了道路中间的隔离栏。武警乌鲁木齐市十二中队中队长万金刚立即带领8名战士,与公安特警一起对闹事人群进行劝阻,遭到辱骂和攻击。万金刚教育战士保持最大克制,依法处置、文明执法。在与暴徒对峙中,一些闹事骨干开始打砸车辆,万金刚迅速带

一名武警中队长壮烈牺牲 31名官兵受伤

领战士进行驱散,遭到暴徒砖块、石头袭击。面对凶恶极恶的暴徒,万金刚迅速组织巡逻组形成防护队形。面对暴徒从四周用石头、砖块的猛烈攻击,万金刚和战士们始终保持了最大的克制。3名暴徒从他身后突然用石头猛击他的头部,万金刚因伤势过重壮烈牺牲,其他两名战士也被打成重伤。

### 13个民族同胞共度13个小时

据新华社电 乌鲁木齐“7·5”事件发生时,新疆艺术剧院正在举行第三届新疆舞蹈大赛,来自新疆各地的700多名参赛者和观众被困剧场。这些来自13个民族的素不相识的人在相互依偎中度过了难熬的13个小时。

剧院的舞台美术负责人哈尼西·阿皮孜说:“那些正要参加比赛的男孩子们穿着舞蹈服装勇敢地站到剧院门口,筑起防线。”想到很多人来观看演出可能没有吃饭,新疆艺术剧院院长卡米力就到处找。当他发现食堂还有一些馒头,立即跑去跟大

新疆艺术剧院内700余演员观众携手度危机

家说:“我发现食堂还有200个馒头!”大家一听全乐了。“那是那一晚我第一次看到他们笑。”卡米力说。

卡米力说,那些素不相识的人,几个人分一个馒头,几个人传着喝一瓶水。当晚,剧院还多次开门营救、接纳了多位奔逃的群众。

### “7·5”事件死亡人数升至184人

新疆维吾尔自治区全额承担无辜受伤群众住院治疗费用

据新华社电 据新疆维吾尔自治区人民政府12日提供的最新统计数据,“7·5”事件中死亡184人,1680人受伤,目前仍有939人在医院救治。

新疆维吾尔自治区人民政府主席努尔·白克力12日在电视讲话中表示,政府全额承担乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中无辜受伤群众住院、治疗及生活费(包括家属陪护费

用)。对于致残的无辜群众,自治区人民政府已组织力量进行伤残等级认定工作,随后将按有关规定给予救助。

努尔·白克力重申,对乌鲁木齐“7·5”事件中遇害的无辜群众的家属给予一次性特殊抚恤和丧葬补助,一次性特殊抚恤金的标准为每人20万元,丧葬补助金的标准为每人1万元。

上海合作组织发表声明:

### 新疆发生事态纯属中国内政

据新华社电 上海合作组织11日在北京就乌鲁木齐“7·5”事件发表声明。

声明说,上海合作组织成员国认为,新疆维吾尔自治区是中华人民共和国领土不可分割的一

部分,那里发生的事态纯属中华人民共和国内政。

上海合作组织成员国将加强在打击恐怖主义、分裂主义、极端主义和跨国组织犯罪方面的合作,共同维护本地区的安全与稳定。

## 15对震后重组家庭新人举行集体婚礼

7月12日,由中国红十字基金会主办的“四川震区重组家庭集体婚礼”在北京举行,来自四川地震灾区的15对重组家庭新人参加了婚礼。新华社发



### 上海倒覆楼房开发商公布理赔方案

本报综合消息 7月11日下午,位于上海闵行区梅陇镇张墓村的“莲花河畔景苑”的业主接待点再次挤满了人。下午3时,在政府部门的协调下,开发商与倒覆的7号楼业主召开沟通会,开发商代理律师向业主公布了倒覆楼的理赔方案:退钱或换房。业主们对赔偿方案普遍表示不满,许多业主甚至拒绝参加协调会。

#### 开发商态度明确不会就地重建

当天下午,开发商代理律师公布了A、B两套赔偿方案:方案A是退房赔偿,解除合同退还本金,并赔偿5%的违约金,或补偿市场差价,但这一差价需等待评估;方案B是换房,在莲花河畔小区未售房源中,由购房者选择满意的房屋进行置换。开发商

## 可退钱可换房 业主普遍不满

态度很明确,将不会就地重建。

对于开发商提出的两套赔偿方案,7号楼的业主们普遍表示无法接受。对于方案B,业主们直接予以了否决:“这房子现在根本卖不出去,居然异想天开想推销给我们,根本没门!”

当天下午3时,大部分7号楼业主准备进入协调会会场,却被要求“一户派一个代表”。业主们当即表示不满,“房子是小事,我们一家都来了”。现场,约30名业主因此直接拒绝参加协商,不少人大声喊道:“不听了!”

#### 数十名业主到相关部门“散步”

7月11日下午4时左右,数十名7号楼的业主情绪激动地离开了现场,到相关部门“散步”。当天傍晚,

他们与闵行区信访办协商后,得到了明确答复:赔偿方案协商会将重新召开,具体时间和地点待定。(新民)

#### 相关新闻

### 未倒覆楼 预售合同后续履行 框架性方案出台

据新华社电 12日下午,在上海市闵行区政府协调下,上海“莲花河畔景苑”倒楼事故业主与开发商进行沟通。开发商上海梅都房地产开发有限公司针对未倒塌房屋业主,推出继续履行合同、解除合同、引入退房机制三种预售合同后续履行方案。当日,双方未能就解决方案达成一致。

## 贵州晴隆煤矿3名矿工被困25天后奇迹生还

据新华社电 记者从贵州晴隆新桥煤矿“6·17”透水事故抢险救援指挥部了解到,经过抢险人员20多天持续不断的抢险施救,7月12日在井下发现3名幸存的被困矿工。目前,这3名被困井下超过25天的矿工已安全升井。

据介绍,这3名幸存者于12日上午11时28分左右在井下被找到,12时安全升井,当地医护人员正在给他们输营养液。这3名

幸存矿工分别是王圈杰、王矿伟和赵卫星。

6月17日,新桥煤矿发生透水事故,当时共有16名矿工被困井下。经抢险人员昼夜不停的抢险施救,6月25日发现首名遇难矿工的遗体。

陈晴说,7月12日,王圈杰等3名矿工获救时,在井下被困时间已超过25天,约604个小时。目前,其余12名被困矿工仍在搜救中。

## “范跑跑”重回原学校教书

本报综合消息 汶川大地震中,都江堰光亚学校教师范美忠弃学生不顾第一个跑出教室,并在网上发帖表示“从来不是一个勇于献身的人,只关心自己的生命”引起争议。

去年汶川大地震中,四川都江堰光亚学校老师范美忠抛下学生,率先从教室跑到足球场上,并在网上发帖,引起社会各界争议,此后“范跑跑”成为网络热词。11日,有消息称范美忠已重新回到光亚学校上课,教授文学。光亚学校校长卿光亚对记者表示,不希

望因为媒体披露这一消息而让范美忠失去工作。

范美忠表示,他并不需要通过隐瞒自己的工作来保护自己。他说:“如果我说一句普通的实话都要失去工作的话,那这个问题不在于我。”

范美忠回到原学校任课的消息在网上发布后,2000多名网民发表了评论,多数网民仍对他在地震时的行为不能原谅。另有一些网民认为,范美忠当时的做法属于人之常情,当今的社会应该学会宽容,不能对范美忠“赶尽杀绝”。(重晚)

## 重庆一旅游团遇山洪14人遇难

据新华社电 11日16时许,重庆市万州区潭獐峡景区一旅游团遭遇山洪,35名游客遇险。据抢险人员介绍,截至12日晚,搜救人员已发现14具遇难者遗体,另有16人获救,5名游客下落不明。现场救援指挥部表示,下一步将重

点做好失踪人员的打捞工作。

目前,这一灾害事件的善后工作正有序开展,遇难者的身份绝大部分已确认,遇难者家属也陆续联系上。据悉,此次自助游人员绝大部分购买了人身意外伤害保险,保险公司将按照有关规定进行理赔。